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Ata da nona Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em vinte e sete de março, às 

dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se fizeram presentes sob a 

Presidência interina do senhor Vereador José Alessandro Santana Farias, os senhores 

Vereadores: Damares Vieira Cavalcanti, Emílio de Jesus Souza, Gilson Santos do Rosário, 

Jaci Silvino de Sousa e Pedro de Jesus Santos. A seguir, o senhor Presidente pediu que todos os 

presentes fizessem um minuto de silêncio em homenagem ao ex-vereador Renato Amado de 

Oliveira, e justificou as ausências dos senhores Vereadores Alexandre Almeida Dias, José 

Raimundo de Jesus Souza, Gileno Santana Alves e Edson de Jesus Reis Santos, que estão 

participando de um curso, enquanto a senhora Vereadora Josefa Délia Felix dos Reis está com 

atestado médico. Por conseguinte, procedeu-se a leitura das Atas das Sessões anteriores, sendo 

aprovada sem qualquer contestação. Em seguida, foram apresentadas as seguintes proposições: 

Requerimento 004/2017 - “Convida à senhora Izabel Camila Santos de Carvalho, a comparecer a 

uma das Sessões Ordinárias deste Poder Legislativo, em data a combinar, com o objetivo de falar 

sobre o tema: Educação Especial e Inclusiva”, de autoria do senhor Vereador Pedro de Jesus 

Santos; Moção de Pesar - “Em virtude do falecimento do ex-vereador Renato Amado de Oliveira, 

ocorrido em 24 de março de 2017”, de autoria de Todos os Membros da Casa; Indicação 034/2017 

- “Ao excelentíssimo Prefeito Municipal, senhor Everaldo Iggor Santana de Oliveira, sugerindo o 

que segue: 1. Providências emergenciais voltadas para a reforma da Praça Antônio das Neves 

Celestino, situada no Conjunto Antônio Carlos Valadares, na sede desta municipalidade”, de autoria 

do senhor Presidente Alexandre Almeida Dias; Indicação 035/2017 - “Ao Major Adilson Barbosa 

Santos da 2ª Cia do 11º BPM, solicitando o seguinte: 1.“Rondas policiais constantes no povoado 

Rio Real, com o objetivo de inibir a ação de vândalos e coibir os transtornos que jovens vem 

causando ao conduzirem motocicletas de forma perigosa e barulhenta, tirando o sossego costumeiro 

daquela comunidade”, de autoria do senhor Vereador José Raimundo de Jesus Souza;  Indicação 

036/2017- “Ao excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor Santana de Oliveira, Prefeito desta 

municipalidade, sugerindo o que segue: 1. Providências EMERGENCIAIS junto aos órgãos 

competentes voltadas para o conserto do telhado da Quadra Poliesportiva José Leonardo de 

Oliveira, do Povoado Tabuleirinho (fotos anexas). 2. Pavimentação pública na Lagoa do 

Mandacaru, no trecho compreendido: Igreja/Escola Municipal João Rabelo do Rosário”, de autoria 

do senhor Vereador José Alessandro Santana Farias. A seguir, o senhor Vereador José 

Alessandro Santana Farias leu a Moção de Pesar em homenagem ao ex-vereador Renato Amado 

de Oliveira, que faleceu no dia 24 de março do corrente ano. O edil destacou que, o senhor Renato 

foi um homem de conduta exemplar, que sempre orgulhou seus familiares e amigos, por suas 

atitudes e forma de viver, contagiando aqueles que tiveram a oportunidade de conhecê-lo. Contou 

ainda, que o saudoso Renato Amado assumiu o cargo de Vereador na 8ª Legislatura de 1983 a 

1988, sendo exemplo de ética, honestidade e moralidade. Diante do exposto, e considerando o 

infausto acontecimento, a Câmara Municipal de Poço Verde faz essa homenagem com a 

manifestação de profundo pesar pela morte de Renato Amado de Oliveira, frisou o edil. E, por não 

haver oradores inscritos para se manifestar no Grande Expediente, ou matérias para serem 

discutidas ou votadas na Ordem do Dia, deu-se início às Considerações Finais. Nas Considerações 

Finais, o senhor Vereador Gilson do Rosário agradeceu aos membros do Poder Legislativo, pela 

homenagem feita ao seu filho Douglas Ribeiro Rosário, ocorrido no último dia 15 de março de 

2017, e também a toda comunidade que manifestou apoio e solidariedade a ele e a sua família, em 

um dos momentos mais difíceis de sua vida. Na oportunidade, o parlamentar falou a respeito do 

saudoso ex-vereador Renato Amado de Oliveira, e disse que é um dos membros que teve a 

oportunidade de conviver nesta Casa Legislativa, durante o seu primeiro mandato de 1983 a 1988. 

Contou que, o saudoso Renato Amado  quando assumiu o cargo de Vereador, logo depois de algum 
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tempo percebeu que essa atmosfera não era a dele, e desistiu da vida pública, porque  o que mais lhe 

importava era trabalhar com os amigos, fazendo o que ele sempre gostou. O senhor Vereador 

Gilson Rosário comentou ainda,  que o saudoso  Renato Amado  era uma pessoa muito correta, e 

na época de sua Legislatura existiam oito Vereadores do mesmo agrupamento político, que 

passaram seis anos e puderam dar sua contribuição ao nosso município. O edil concluiu dizendo 

que, ele deixará muita saudade.  Depois, o senhor Vereador Pedro de Jesus Santos justificou o 

Requerimento de sua autoria, no qual  convida à senhora Izabel Camila Santos de Carvalho, a 

comparecer a uma das Sessões Ordinárias, com o objetivo de falar sobre o tema: Educação Especial 

e Inclusiva. O edil destacou que, esse assunto precisa ser debatido, para que os Vereadores e as 

pessoas de um modo geral tenham conhecimento mais aprimorado sobre a Educação Especial 

Inclusiva, pois é um tema que deve ser cada vez mais abordado, pois a cidade possui um grande 

número de crianças portadoras de necessidades especiais. Falou também o orador que a senhora 

Izabel Camila tem  bom conhecimento na área de educação especial, assim como ele, que também é 

graduado em Pedagogia. E mais, o edil comentou que a senhora Izabel é muito gabaritada para falar 

sobre este tema, pois convive diariamente com uma criança especial, e vivencia os problemas e as 

necessidades que são apresentadas todos os dias por estas crianças, além de estar buscando na 

academia ampliar o conhecimento sobre este assunto. Disse ainda, que este tema trata diretamente 

sobre a inclusão nas escolas da rede pública de ensino, como também em qualquer outra escola, que 

os pais queriam colocá-lo, como também sobre a acessibilidade nos espaços públicos e privados, e 

neste sentido,  falou que a Câmara, através da indicação do senhor Vereador José Alessandro 

Santana Farias, está atendendo essas necessidades, pois está adequando o prédio para dar maior 

acessibilidade as pessoas portadoras de necessidades especiais. Concluiu dizendo que os 

Vereadores estão realizando diversos trabalhos, sejam eles burocráticos e até mesmo realizando as 

visitas, como também estudando cada vez mais, para  dar um maior respaldo a Casa Legislativa. 

Continuando, o senhor Vereador José Alessandro Santana Farias saudou aos presentes, e falou 

sobre o Requerimento de sua autoria, solicitando um espaço para que representantes da FETASE, 

falem sobre a Reforma da Previdência, principalmente com os trabalhadores rurais, pois a cidade é 

agrícola, e depende da colheita do milho e do feijão. O edil pediu apoio e compreensão dos colegas 

Vereadores, para que a Sessão do dia 3 de abril, seja transferida para as 15h, haja vista, que o 

público alvo desse encontro são trabalhadores rurais. Falou também sobre a Indicação de sua 

autoria, e destacou que estava passando pela comunidade Tabuleirinho,  e foi abordado por um 

morador de lá, que contou que parte do telhado da quadra poliesportiva está prestes a cair. O edil 

percebeu que, há um risco iminente de ocorrerem acidentes, com os usuários daquele espaço, pois a 

parte da cobertura pode soltar com a ação do vento, já que é um espaço muito aberto. O parlamentar  

pediu que o senhor Vereador Gilson Santos do Rosário, líder da situação possa conversar com o 

Prefeito, para que ele possa tomar providências, pois o dano ainda é pouco, mas pode aumentar com 

a ação do tempo, e o município poderá arcar com mais gastos futuramente. Também falou o orador 

sobre outra Indicação solicitando a pavimentação pública na Lagoa do Mandacaru, no trecho 

compreendido: Igreja/Escola Municipal João Rabelo do Rosário, para que as pessoas que utilizam 

aquelas vias possam ter qualidade de vida melhor, pois quando chove, existe muita lama, e os 

alunos e moradores sofrem quando precisam passar pelo local. Parabenizou o colega Vereador 

Pedro de Jesus Santos pela Indicação da senhora Izabel Camila Santos de Carvalho para falar 

sobre o tema Educação Especial e Inclusiva, e destacou que ela tem muita experiência em falar 

sobre o assunto, pois estuda sobre o assunto, além de ter um filho com necessidades especiais. 

Falou ainda, que não só a Câmara Municipal, mas também outros órgãos públicos municipais 

deveriam ter a preocupação de alugar imóveis que atendam as necessidades das pessoas portadoras 

de deficiência, pois às vezes essas pessoas, precisam de algum serviço e têm dificuldade de adentrar 
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os prédios públicos como o CRAS e o local onde se emite documentação. E, por não haver outros 

edis para se manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente declarou por encerrada a 

Sessão, ficando todos convocados para no dia vinte e oito de março de dois mil e dezessete, às 

dezenove horas realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, Vereador Pedro de Jesus 

Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo, em substituição  ao Titular.  

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em vinte e sete de março de 2017. 
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